



Ташкентская встреча президентов



НА СНИМКЕ: во время встречи.

Фото А. ЗУФАРОВА и Р. НУРИТДИНОВА (УзА).

Совместное коммюнике

4 января 1993 года в г. Ташкенте состоялась встреча глав государств: Президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева, Президента Республики Кыргызстан А. А. Акаева, Председателя Верховного Совета Республики Таджикистан И. Рахмонова, Президента Туркменистана С. А. Ниязова, Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова. Участники встречи подробно обсудили политическое и экономическое положение в государствах региона. Состоялся полезный обмен мнениями по вопросам дальнейшего укрепления равноправных и взаимовыгодных экономических и гуманитарных связей между этими суверенными государствами. Рассмотрено положение в Содружестве независимых государств.

Были обсуждены и другие вопросы, представляющие взаимный интерес. В ходе обсуждения были высказаны предложения о необходимости осуществления согласованной политики в экономической, финансовой и других сферах в условиях поэтапного перехода к рыночным отношениям.

На встрече был проанализирован ход выполнения двусторонних и многосторонних договоров и торгово-экономических соглашений между странами региона. Было отмечено, что они стали основой конструктивного решения политических, экономических, социальных и гуманитарных проблем, в том числе определенного смягчения последствий спада производства и инфляции, падения жизненного уровня населения.

Участники встречи подчеркнули важность более тесного экономического взаимодействия между странами региона. Достигнута договоренность о выработке конкретное механизма постоянного контроля за исполнением межгосударственных и межправительственных договоров и соглашений.

Главы государств подтвердили свою готовность в оказании всемерного содействия братскому таджикскому народу, поддержали принимаемые руководством Республики Таджикистан меры по его скорейшему выходу из критической политической и экономической ситуации.

Главы государств высказались за усиление оказания моральной поддержки конституционной власти Таджикистана и гуманитарной помощи продовольствием, медикаментами и одеждой.

В рамках встречи состоялся обмен мнениями по вопросам международного сотрудничества и согласования действий в этой сфере, в том числе в деле укрепления региональной безопасности и мира.

Принято решение об обмене послами и получено МИДа решение о создании единого информационного пространства. Центр телевидения обескуражен в Ташкенте, а редакция межреспубликанской газеты — в Алматы. Параллельно будет прорабатываться вопрос выхода государств Центральной Азии к Персидскому заливу и Тихому океану. По являю, что для этого потребуются солидные средства. Но несколько предложенных проектов, по мнению президентов, вполне реально воплотить в жизнь.

Возврат к старому невозможен. Путь истории — только вперед!

С пресс-конференции глав государств Средней Азии и Казахстана

Свыше трех часов заседания за закрытыми дверями главы государств Средней Азии и Казахстана, прибывшие на встречу в Ташкент по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова. От внимания журналистов не ускользнул тот факт, что столь представительные переговоры прошли в первый рабочий день наступившего года. Вывод здесь однозначен: нельзя терять ни единого часа. Складывающаяся ситуация в странах Содружества требует экстренных мер!

Эти предположения в колной мере подтвердила довольно продолжительная пресс-конференция, в которой приняли участие Президент Узбекистана Ислам Каримов, Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев, Президент Туркменистана Сапармурад Ниязов, Президент Кыргызской Республики Аскар Акаев и Председатель Верховного Совета Таджикистана Имомали Рахмонов.

Справедливости ради отметим: на острые вопросы представителей средств массовой информации в основном отвечали Ислам Каримов и Нурсултан Назарбаев. И первый же их ответ произвел сенсацию: в Ташкенте созданы все предпосылки для создания нового Содружества — государств Центральной Азии. Но это не означает, что бывшие среднеазиатские республики и Казахстан намерены полностью поворотить спину СНГ. Они готовы преридерваться подписанным документам, вести на равных взаимовыгодное сотрудничество. Но в первую очередь с учетом собственных интересов. Президенты достаточно аргументированно обосновали такое заявление.

По мнению экспертов, Центральная азиатский регион, в котором проживает свыше 55 миллионов человек, по своему экономическому потенциалу может поспорить с самыми процветающими странами. Это и наличие богатых сырьевых ресурсов, и трудолюбивые народы, и благоприятные климатические условия.

Словом, на территории пяти суверенных государств начинается формироваться качественно новый региональный рынок. Он подразумевает собой единые таможенные и пошлинные правила, налоговую систему, единое оборонное пространство, взаимно согласованные цены. Кроме этого, прерогатива во взаимных поставках дефицитных сырьевых и материальных соседям. Так, Казахстан намерен значительно часть сырой нефти отныне перегонять на заводы Узбекистана и Туркменистана, то же самое касается зерна, энергетических мощностей, других товаров, идущих по мировым ценам.

Однако, как это неоднократно подчеркивали руководители суверенных государств, это не означает стремления к какой-либо новой обособленности. Независимые страны строго признают существующие границы, они и апрель готовы тесно сотрудничать с другими государствами Содружества, особенно — с Российской Федерацией.

Большое внимание в ответах президентов было отведено рублевой зоне. К сожалению, как было отмечено на пресс-конференции, Россия особенно в последнее время ведет себя в финансовой политике монополюстом, не признающим интересов других. Все это крайне отрицательно сказывается на экономике суверенных государств. Поэтому эксперты, прибывшие на ташкентскую встречу с главами государств, обсуждали возможные варианты перехода на собственную валюту. Однако спешности тут недопустима. Однозначный ответ на этот вопрос даст встреча глав государств Содружества в Минске, намеченная на 22 января. Но что можно сказать однозначно уже сегодня — участники ташкентской встречи выйдут по этому вопросу со своими предложениями. И тут без взаимных уступок сторон не обойтись.

Кроме этих вопросов, в Ташкенте обсуждалась проблема экологической стабилизации в районе Аральского моря. Для этого решено создать совместный фонд пяти государств, который будет действовать попеременно в трех горюлах, расположенных в зоне бедствия. Также решено провести переговоры с заинтересованными странами по Каспийскому морю. В них должны принять участие также представители России и Ирана.

Сообщает пресс-служба Президента Республики Узбекистан:

Уверенной поступью

«Независимость, мир, сотрудничество — наше основное богатство». Этими словами, в которых концентрированно выражается суть политики правительства Республики Узбекистан, открывается новый номер московского журнала «Деловая жизнь».

Известно, что в сентябре наш народ торжественно отметил годовщину независимости республики. Казалось бы, год — миг для истории, однако для Узбекистана этот прошедший год равен целой эпохе. Журнал «Деловая жизнь» помещал на всех страницах серию материалов, посвященных независимости Узбекистана, с целью информировать читателей и привлечь к печати публиковались мало сведений об Узбекистане — его географическом положении, экономике, общественной жизни. Но теперь облик республики необходим оценивать критериями независимости. Этому требованию в журнале отвечают конкретные сведения о теперешнем состоянии экономики Узбекистана, социальном развитии и внешнеэкономических связях.

«Своим путем в мировое сообщество» — так озаглавлены ответы Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на вопросы журнала «Деловая жизнь». Как отмечает в журнале Ислам Каримов стал не только первым Президентом независимого Узбекистана, но и первым Президентом среди республик бывшего

Союза. Это большая ответственность. Это большое мужество. Очевиден исторический масштаб ответственности Президента, когда анализируешь значение года независимости в жизни узбекского народа. За короткое время область заветная мечта нашего народа — право самому свободно решать свою судьбу. Наш народ избрал путь независимости, и эта воля закреплена новой Конституцией. Народы Узбекистана стали подлинными хозяевами неисчерпаемых богатств края.

За год заложены прочные основы демократического правового государства. Полюшен конец тоталитарной идеологии. Обрели реальность многопартийность, плюрализм. Государственный суверенитет Узбекистана признали 125 стран. Установлены дипломатические отношения с 60 зарубежными государствами.

2 марта 1992 года Узбекистан принял в Организации Объединенных Наций. Сегодня республика, являясь членом общеевропейского сообщества, рада ведущим международным организациям, проводит активную внешнюю политику.

Мы используем все лучшее и полезное, что накоплено в процессе развития государств, — сказал во время беседы Президент Узбекистана. — Возьмем все, что применимо в специфических условиях республики. Однако не может быть и речи о слепом копировании той или иной модели.

Ислам Каримов в своих ответах дал исчерпывающее разъяснение собственного пути развития Узбекистана. Среди республик бывшего Союза Узбекистан выделяется стабильностью обстановки и социальной защищенностью населения. Конечно, корреспондента журнала интересовали такие вопросы, как процесс перехода к рыночной экономике в республике, отношение к земле, приватизация, внешняя политика, место и роль Узбекистана в Среднеазиатском регионе и исламском мире, а также многие другие вопросы. Ознакомившись с ответами Президента, можно получить полное представление об облике узбекского народа, который с оптимизмом смотрит в будущее, верит в свои силы, опираясь на экономическую мощь Отчизны, рачительно используя природные богатства республики, уверенно шагает к счастью и изобильной жизни.

ПОТ ПРИНЕСИ МНЕ УДАЧУ, ШАР

В парке имени Бабура, где всегда собирались поклонники бильярда, сегодня обособился клуб Федерации по бильярду Республики Узбекистан.

Наш выбор обусловлен интересами заядлых бильярдистов.



Вот уже много лет коллектив республиканского клинического центра «Мать и дитя» живет активной спортивной жизнью.

ЗДОРОВЬЕ, ДРУЖБА, МОЛОДОСТЬ

Лишь только подсохнут от теплого осеннего солнца спортивные площадки, в стационаре открывается летний спортивный сезон.

Риддинов, Р. Мехманов, заведующий терапевтическим отделением М. Каримов, врач-кардиолог Т. Кадырова, врач В. Мирзоин, главный инженер центра Ю. Корытин, медсестра О. Галкина, кассир Л. Лагунова, начальник отдела кадров Е. Герасимова, массажист Е. Новиков, вахтер Т. Биткулов и многие другие.

И важно отметить, что всегда на волейбольной площадке, да еще постоянно зловещая тон в игре и своей команде, и команде противника, находится главарь центра Малика Абдуллаева Зияева.

В любой встрече неизменно присутствует дух спортивности, здорового соревновательного соперничества.

Были времена в центре, когда для сборных волейбольных команд отделений не хватало и двух волейбольных площадок.



Кто же играет в волейбол? Это врачи-хирурги Д. Нурмухамедов, У. Разыков, Д. Ну-

В САДУ И ОГОРОДЕ

Долговечность и продуктивность плодовых культур в первую очередь зависит от выбора и подготовки участка, сорта и подбора деревьев.

После тщательной подготовки почвы разбивают участок. При этом в зависимости от размера участка можно пользоваться десятиметровой лентой и тридцатиметровой проволокой с определенными отметками для копки посадочных ям.

После тщательной подготовки почвы разбивают участок. При этом в зависимости от размера участка можно пользоваться десятиметровой лентой и тридцатиметровой проволокой с определенными отметками для копки посадочных ям.

Закладка садов на приусадебных участках

Сады нужно закладывать в основном однолетними и двухлетними саженцами. Саженцы, яблони, айвовые, груши, выращенные на сильнорослых подвоях, на приусадебных участках можно посадить по схеме 8x8 м, а в качестве уплотнителя использовать персики.

Вносили органо-минеральных удобрений, в каждую посадочную яму обязательно следует заделывать по 5-8 кг хорошо перепревшего навоза и 800-1000 г суперфосфата.

После 1-2 поливов холмик метаем или лопатой разравниваем. Если после поливов саженцы уклоняются в сторону, их возвращают в строго вертикальное положение.

Немаловажную роль играет подбор сортов и пород при закладке приусадебных садов. Лучше сочетать сорта раннего, среднего и позднего сроков созревания семечковых и косточковых плодовых пород.

УЧРЕДИТЕЛИ: Ташкентский городской Совет народных депутатов и журналистский коллектив «Вечерний Ташкент».

Вечерний Ташкент. Адрес редакции — 700000, г. Ташкент, ГСП ул. Ленинградская, 32.



На втором месте ташкентец Батыр Раупов, третьим стал Бактиер Мирсабитов.

НА СНИМКАХ: справа — серебряный призер первенства ташкентцев Батыр Раупов, в ряду — чемпион Улугбек Аминов, Судья — Султан Маруфходжаев; Бактиер Мирсабитов, третий призер первенства, выбирает точку удара.

ного комитета центра Р. К. Камиллов. Благодаря хорошей спортивной подготовке многочисленных поклонников и поклонниц волейбола центр сумел обеспечить достойное представительство в этом виде спорта на республиканских соревнованиях медицинских учреждений Узбекистана.

по волейболу во главе с ее капитаном М. Зияевой в ходе состязаний была реальным претендентом на призовое место, но удалось занять почетное второе место.



В центре «Мать и дитя» в ходе лечения больных, при приеме родов практически ежедневно производится сложнейшие хирургические операции, длящиеся подчас по несколько часов.

В ваш блокнот Газоны

Позволить себе небольшую лужайку на участке может каждый. Уход за ней невелик: выдергивать наиболее злостные сорняки и косить 2-3 раза за лето.

Устройство партерного газона более трудоемко. На нем хорошо видны все сорняки, неровности почвы и неравномерности посева.

Весной по окончании посевной участок перекапывается с тщательным выравниванием почвы и разравнивается граблями.

Весной второго года, ступая по доскам, нужно сделать веревку прополку, а при отрастании травы до 15 см — первый покос.

В тех местах участка, по которым вы будете ходить, не слишком часто, например, перед двором, хорошо смотрится высокий мавританский газон, состоящий из смеси трав (райграса, овсяницы, тимофеевки, мятлика) и полевых цветов.

Дальнейший уход сводится к систематической стрижке на высоту 3-5 см и поливу. Газоны старше трех лет начинают самоуплотняться, даже если по ним ходят мало.

Спрашивают—отвечаем Цветы из магазина

В. Сахарова: Часто бывает, что принесенные из магазина севные горшечные цветы — кризантемы, левком, цизлямены, глоссинии, другие быстро чахнут.

и обертку хорошо сбрызните водой. Осмотрите землю: если она сухая — полейте, влажная — ни в коем случае не поливайте, ибо увидевшие листья не испарят воду, а корни от избытка влаги могут загнить.

Растение сначала надо поставить в прохладном месте, опрыснуть листья водой. На ночь полить водой комнатной температуры и поставить на окно.

Растение сначала надо поставить в прохладном месте, опрыснуть листья водой. На ночь полить водой комнатной температуры и поставить на окно.

Справки по редакции 32-53-76. Справки по письмам, 32-29-70, 32-53-79.

Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.

МЕХКОЛОННА № 13, ВЕДУЩАЯ РАБОТЫ ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ. ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ. рабочих следующих специальностей: 1. Машинисты К-701; 2. Машинисты экскаваторов; 3. Машинисты автокранов; 4. Машинисты автогрейдеров; 5. Машинисты бульдозеров; 6. Машинисты катков; 7. Водители; 8. Кузнецы; 9. Аккумуляторщики; 10. Шлифовщик колвалов; 11. Медник-вулканизаторщик.

Наиболее известная оптовая фирма в Германии предлагает необычайные возможности закупок высококачественных моделей мужской, дамской и детской одежды.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: Fa. SCHUSTERMANN & BORENSTEIN GmbH INGOLSTÄDTER STRASSE 40 8000 MÜNCHEN 45 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND. TEL. 089/35615-0 TELEFAX 089/3599783

Государственному ордену Трудового Красного Знамени академическому Большому театру Республики Узбекистан им. Алишера Навои ТРЕБУЮТСЯ районные уполномоченные по реализации театральных билетов.

Внимание руководителей предприятий, организаций и коммерческих структур! ПРЕДПРИЯТИЕ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ПРОДАЕТ трехкомнатные квартиры улучшенной планировки в новом доме за рубль.

Международная школа секретарей-референтов «ИНТЕРКЛЕРК» ПРОВОДИТ ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ по специальности секретарь-референт для работы во внешнеэкономических, международных организациях, представительств инфорим, СП и т. д.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ со складов в г. Ташкенте: цемент М-400 в мешках 50 кг. Цена — 165 руб., керамзитоблоки (400x200x200). Цена — 29 руб.

Коллектив строительств № 159 выражает глубокое соболезнование начальнику планового отдела треста Л. П. Печурину в связи с кончиной ее отца ПАЧУРИНА Петра Павловича.